

华容县教育体育局

华容县教育体育局 关于深入开展向张桂梅同志学习的通知

各乡镇中学、县直各学校：

为深入贯彻落实《教育部关于在教育系统深入开展向张桂梅同志学习的通知》（教师〔2020〕8号），充分发挥先进典型的示范引领作用，大力营造学习典型、崇德向善、尊师重教的浓厚氛围，经研究，决定在全县教体系统深入开展向张桂梅同志学习的活动。现将相关事项通知如下：

一、学习内容

全县广大教职工要以张桂梅同志为榜样，珍视教师职业荣誉和肩负的职责使命，始终保持热爱教育的定力、淡泊名利的坚守，自觉树立崇高的职业理想和坚定的职业信念，将立德树人、教书育人作为自己的神圣职责和使命，永远忠诚于党和人民，永远忠诚践行习近平总书记关于教育的重要论述特别是“四有”好老师要求，自觉做中国特色社会主义的

坚定信仰者和忠实实践者。

学习张桂梅同志坚守初心、对党忠诚的崇高品格。她响应党的号召，毅然到云南支援边疆建设，跨越千里、辗转多地，无怨无悔。她创办免费女子高中，帮助数千名山区女孩改变命运，为国家输送了一批又一批莘莘学子。她坚决贯彻党的教育方针，将坚定的理想信念融入办学体系，用红色教育为师生铸魂塑形。2000年，她在领取劳模奖金后，把全部奖金5000元一次性交了党费。她把对党的忠诚和对人民的热爱渗透在血脉里，在她身上充分体现着一名共产党员初心如磐的精神品质和至诚至深的家国情怀。

学习张桂梅同志爱岗敬业、爱生如子的高尚师德。她为了不让一名女孩因贫困失学，坚持家访11年，遍访贫困家庭1300多户，行程十余万公里。她长期拖着病体工作，超量的付出透支了原本羸弱的身体，换来女子高中学生学习的好成绩。她不遗余力践行着“只要我还有一口气，就要站在讲台上”的诺言，用实际行动铺就贫困学子用知识改变命运的圆梦之路。多年来她一直住在学生宿舍，和孩子们吃住在一起，陪伴学生学习生活。她在教书育人岗位上为贫困地区教育事业作出了重要贡献，在她身上充分体现了人民教师潜心育人的敬业精神和立德树人的使命担当。

学习张桂梅同志执着奋斗、无私奉献的至诚情怀。她心怀大我，对自己近乎苛刻的节俭，却把工资、奖金和社会各界捐款100多万元全部投入到贫困山区教育中。长期义务兼任华坪福利院院长，多方奔走筹集善款，20年来含辛茹苦养

育 136 名孤儿，被孩子们亲切称呼为“妈妈”。她把全部身心献给了祖国西南贫困山区的教育和福利事业，在她身上充分体现了人民教师以德施教的仁爱之心和至善至美的师者大爱。

二、相关要求

1. 加强事迹宣传。各单位要充分利用校内宣传栏、电子屏等宣传阵地，深入宣传张桂梅同志先进事迹，激励广大干部教师不忘初心，牢记为党育人、为国育才使命，为推动全县教育体育各项工作作出积极贡献。

2. 组织专题学习。各单位要把学习张桂梅同志先进事迹作为政治理论学习的一项重要内容，与加强师德师风建设结合起来，与推进学校事业发展结合起来。通过事迹学习、观看视频、组织座谈、心得交流、演讲比赛等方式，组织好专题学习，迅速掀起学习张桂梅同志的热潮。

3. 及时总结经验。各单位要把学习活动作为加强教师队伍建设和落实师德师风建设长效机制的重要抓手，深入挖掘学校广大教师的先进事迹，充分发挥典型引领和辐射带动作用；要及时总结学习活动开展情况，并将活动总结、相关图片资料电子稿于 12 月 30 日前报局办公室。联系人：张友亮，邮箱：164134474@qq.com。



2020 年 12 月 14 日